

老外滩问计街区商户点亮月光经济

升级改造重点围绕修缮硬件设施和增强综合治理

本报讯 (记者厉晓杭 江北记者站吴红波 通讯员沈莹)老外滩是甬城月光经济的靓丽名片。近日,江北区启动老外滩升级改造项目,同计街区商户,试图从修缮硬件设施、增强综合治理、完善街区交通布局等方面入手,进一步提升街区品质,为月光经济再添彩。

“外滩停车难问题应该考虑一下”、“市政方面是否能再完善”……外滩再升级,商户代表提出不少好建议。前不久,外滩商会组织商会成员召开了外滩升级改造情况座谈会。参加会议的有楼宇企业、餐饮、酒吧等各行代表20余家,辐射扬善路、人民路、外马路、中马路等区域。不少商户就如何形成市民、游

客、商家共建的特色街区,畅所欲言。

从10月1日起,江北区从市城投公司手中正式接管老外滩设施管养工作,并于10月8日开始对老外滩进行第一期升级改造工作。市政方面,该区将对主干道及背街小巷的人行道复古砖、车行道石材路面等进行维修,并对外滩区域的下水道进行雨水污水清理及检测;绿化方面,该区将对绿地进行修复,并增加多个绿化精品小品、绿化造型等。

“现在,我们已经做好了前期准备,制定了专门的维修施工方案和设施养护计划。”老外滩有关工作人员表示,希望通过第一期升级改造,提升老外滩的环境品质,做到市政设施完好率100%。

1000万元专项资金“造血”月光经济

本报讯 (记者张正伟 通讯员汪曙森)我市发展月光经济力度不减。市贸易局和市财政局近日联合印发《宁波市发展月光经济专项资金管理办法》,今年起市政府将每年安排专项资金,用于夜市街区创建、市级重点活动和夜市街区品牌活动的推广与宣传,以及各地发展月光经济的业绩考核等。今年专项扶持资金额度为1000万元。

专项资金将重点支持特色夜市街区创建。对评审验收合格,被命名为市级特色夜市街的,视投资额分别给予100万元、50万元、20万元和10万元不等的补助。被国家相关职能部门评定为全国知名夜市品

牌的,再奖励10万元。

专项资金专门对市级重点活动和夜市街区品牌活动进行补助和奖励。经审议确定为市级重点活动和被评选为市级特色夜市街区月光经济优质品牌活动的,根据年度活动的直接资金投入、活动开演场次、活动的吸引度及对区域经济的拉动作用等情况,给予活动运营管理方5万元至30万元的资金补助。夜市街区利用街庆、店庆、法定假日、周末等时间组织大型夜间促销活动,还能获得一定额度的资金补贴。

此外,市政府每年还安排年度专项资金,用于扶持各地月光经济的发展。

宁海财政现金支出实现超额“自动拦截”

本报讯 (记者余方觉 宁海记者站陈云松 通讯员葛晨晓)宁海县某单位近日向县财政部门申请提取款项,在填报授权支付额度现金支票时,填写的数字超过了财政部门给其核定的备用金额度,国库集中支付部门动态监控系统马上发现了问题,对其进行自动拦截。截至目前,宁海县的这套动态监控系统已拦截了各类县财政现金支出超额申请176次。

据宁海县财政局相关领导介绍,财政授权支付增加了资金支付的随意性和不规范因素,加大了监管难度,而预算单位一旦出现使用现金频繁、超范围使用现金等问题,将影响到财政资金的安全,成为腐败的温床。

为破解这一难题,2012年底,宁海县制定出台相关政策,从源头上控制授权支付审批额度,并建立起动态监控系统,将零星、购买支出尽量引向财政直接支付。今年年初以来,该县又持续完善监控体

江北洪塘与宁大成合作伙伴 校村合作打造美丽乡村

本报讯 (记者厉晓杭 江北记者站吴红波 通讯员金丽娜 周旦)校村合作,共建美丽乡村。近日,江北洪塘街道与宁波大学共青团签署深入合作协议,将建立全面、长久合作伙伴关系。并在鞍山村建立5个基地,一期合作以鞍山村为主阵地并开展创意墙绘、志愿者服务等7项合作。

鞍山村是洪塘唯一的规划保留村。该村北依马鞍山,南傍慈江水,千年古刹保国寺坐落于此,依山傍水,风景秀丽。经过3年的改造提升,村庄面貌焕然一新,是江北重点打造的美丽乡村之一。

洪塘街道与宁波大学达成协议,将在鞍山村建立学生社会实践基地、校外教学实践基地、青年志愿服务基地、艺术活动交流基地、道德文明传播基地,并开展鞍山创意墙绘大赛、“@鞍山”指示牌设计比赛、“鞍山好风光”摄影作品征集比赛、宣讲案例征集活

动、“农家庭院绿化”设计比赛、青年志愿服务活动、合作课题研究项目等7项活动,为学生搭建社会服务平台,为新农村建设添砖加瓦。

“宁波大学从建校以来,

一直推崇崇德课堂建设,古人说读万卷书,行万里路,但从现代社会来看,行万里路更为重要,这次的校村合作就为学生走向社会搭建了一个绝佳的平台。”宁波大学党委副书记郑孟说。

一位庭院设计专业的学生参观鞍山村后,已有了初步设计想法,他告诉笔者,鞍山村白墙绿瓦的建筑风格,古朴素雅,别具一格,如果再配上墙绘、庭院绿化,注入年轻的活力元素,一定会吸引更多游客。

洪塘街道党工委书记叶欣海表示:“从今年年初起,街道便启动了挖掘村庄历史文化内

涵、发展休闲农家乐、民居民宿等5大项目,这次与宁大的合作,

便是借助外力打造美丽乡村的举

措之一。”

自家小区将来会怎样 规划人员上门说“门道” 海曙“规划进社区”听讲解居民爆棚

本报讯 (记者王岚 海曙记者站张黎升 通讯员谷叶)“阿拉房子会不会拆?”“菱池西北侧那块空了3年多的地,到底会做什么用?”日前,平桥社区会议室内挤满了前来听规划讲解的居民,规划师正一一详细解答居民关心的规划问题。这是海曙规划分局自6月份开展“规划进社区”活动以来第6个受惠社区。

在讲解现场,月湖街道规划(服务)联络员、海曙规划分局工程师黄颖通过PPT,从宁波市域、海曙区域直至月湖街道辖区的规划布局解

释着了。”

“活动的反响很好,这多亏了规划工作人员前期周密准备!”全程参与此次活动的平桥社区党支部书记胡建萍说。“海曙每个街道都有我们的规划联络员,活动开展前大家要三进社区了解居民想法,这样讲座才‘卖座’!”海曙区规划分局法规监督科科长王勤告诉记者,目前开展的6场讲座,场场爆棚。“除了讲解规划知识,我们还通过进社区活动搜罗了不少居民反映的实际难题,下一步我们将尽规划之职解决一批实际问题。”

海曙区政府与中行宁波市分行 全面战略合作达成百亿元融资意向



本报讯 10月17日,宁波市海曙区人民政府与中国银行宁波市分行签署《全面战略合作协议》,以进一步推动海曙区经济社会发展,为银政合作搭建多层次、多领域和全方位的平台。

根据协议,中国银行宁波市分行将结合海曙区经济发展战略,为海曙区在重点区域开发、市政基础设施建设、现代服务业、总部经济发展以及骨干企业转型等多个领域提供广泛和

有效的金融服务,在未来五年拟提供总金额不低于100亿元的意向性融资支持。

海曙区区长吴胜武在致辞中提到,中国银行宁波市分行作为总行一级分行,长期以来在重大项目建设、重点企业发展、中小企业融资等方面与海曙区开展了卓有成效的合作,为海曙区经济社会发展作出了积极的贡献,并表示海曙区政府将全力打造优良的金融生态环境,支持中国银行宁波市分行

中国新闻奖长江韬奋奖评选揭晓
宁波广播电视台集团
周洋文获长江奖

据新华社北京10月19日电 (记者姜潇)中华全国新闻工作者协会主办的第二十四届中国新闻奖和第十三届长江韬奋奖评选19日揭晓。来自全国报社、通讯社、电台、电视台和新闻网站的283件作品获中国新闻奖,其中特别奖4件,一等奖45件(含7个新闻名专栏),二等奖88件,三等奖146件;20名新闻工作者获长江韬奋奖,其中长江系列10名,韬奋系列10名。

第十三届长江韬奋奖长江系列10名获奖者是(按姓氏笔画排序):工人日报社于国文、福建日报社王国萍、重庆日报报业集团向泽映、新华社刘思扬、西藏电视台李森、解放军报社李靖、法制日报社陈东升、宁波广播电视台周洋文、新闻晚报社俞亮鑫、中国新闻社贾国荣。

旅游惠民别“添堵”

易其洋

周六早上开车外出,竟发现路上很堵。一想,当天(10月18日)是“市民旅游日”,全市42家景区平价惠民,正好秋高气爽,想必大家都挤着“捡便宜”去了。果不其然,周日的《宁波晚报》报道说,买票排队、停车场爆满、饭店一桌难求,42家景区周六游客井喷,今年“市民旅游日”游客同比增加了一倍,达34.2万人次。

好多景点,本就不该圈起来卖钱,而应该让市民随时游玩。现实却是,不光圈起来了,门票还贵得吓人。许多市民连家门口的风景也“看不起”,门票便宜一半,这样的机会难得,一家人出游,一次就能省一两百元,自然“一起去”。但三四十万人“扎堆出游”,不光给交通添堵,也给景区添堵,堵车堵人挤人,“一点游玩质量没有”,还给心情添堵。

“市民旅游日”已连续办了6年,随着私家车增多和门票价格攀升,这种人为的“添堵”一年甚比一年。优惠日有空去的人回来一肚子怨气,对没空去的人则显失公平。如果说“还景于民”尚难预期,那么,每年能不能多些这样的“惠民日”,或者采取“限定次数,随时优惠,登记在册”等办法,引导市民分散出游,而不是被“仅此一次”逼着“赶场子”。总之,我们的旅游问题不少,是到了不该只算“经济账”的时候了。

宁海举行城市定向挑战赛



图为定向挑战赛出发时的场景。
(陈云松 余方觉 摄)

本报讯 (记者余方觉 宁海记者站陈云松)昨天上午,宁海县首届“平安达人”城市徒步定向挑战赛举行。655名公开报名参赛的队员从宁海西门城楼广场出发,至潘天寿广场结束,在8公里的赛程中先后要完成寻找平安宣传条幅、平安创建知识问答、平安通关小游戏等7个任务。

城市徒步定向挑战赛起源于瑞典,已有近百年的历史。此次活动期间,宁海县还成立了宁海青年应急救援队和平安百事通志愿服务总队。

分行在海曙的发展壮大。

海曙区拥有优良的社会经济环境,中国银行宁波市分行与海曙区各个领域的合作逐年得到深化,我行积极发挥中银集团多元化综合经营优势,全力满足区内基础设施、旧城改造、跨境电商等重点领域投融资需求,尤其是重视推进电子商务平台金融服务创新,积极推动海曙区“智慧城市”建设。”中国银行宁波市分行行长王兵表示。

业内人士认为,此次签约体现了中国银行与海曙区政府的两个“第一”:中国银行成为海曙区政府“第一”家全面战略合作的国有商业银行,海曙区政府成为中国银行2013年实施“担当社会责任,做最好的银行”发展战略以来在宁波区域“第一”个全新战略合作的政府。双方“抱团”合作,将为中国银行与海曙区政府银政合作共赢、共谋发展拉开一个崭新的序幕,对于加快推动海曙区经济社会发展具有重要意义。

海曙区区长吴胜武与中国银行宁波市分行行长王兵分别代表双方签署《全面战略合作协议》。

(杨绪忠撰文/严龙摄影)